

Обед в Большом Кремлевском дворце

ОКОНЧАНИЕ.

связи с государствами иного социального строя. Это в полной мере распространяется и на отношения с Соединенными Штатами, причем и в том смысле, что мирное сосуществование не должно сводиться просто к отсутствию войны. Советский Союз считает возможным и желательным установление не только хороших, но и дружественных отношений между СССР и США.

Даже при наличии расхождений, принципиальных по своей природе, есть объективные факторы, которые определяют общность интересов и потребности для СССР и США действовать таким образом, чтобы отве-

сти опасность глобальной войны, устранить из советско-американских отношений пережитки «холодной войны».

Советский Союз и Соединенные Штаты — державы, которые достигли передовых рубежей в развитии науки и техники, обладают крупнейшими экономическими потенциалами, богатыми природными ресурсами. Наши народы внесли весомый вклад в современную мировую культуру.

Все это служит солидным материальным фундаментом, который при наличии взаимного согласия позволяет наладить советско-американское сотрудничество в самых различных областях.

У народов наших стран

есть традиции взаимного уважения и дружбы. В сознании советского народа жива память о нашей совместной борьбе в годы второй мировой войны против гитлеровской Германии и милитаристской Японии. Мы исходим из того, что советско-американские переговоры будут содействовать разрешению насущных международных задач на благо советского и американского народов, народов всех стран, на благо всего мира.

В заключение Н. В. Подгорный предложил тот же успех переговоров, за то, чтобы они послужили интересам народов обеих стран, интересам мира и международной безопасности.

Затем речь произнес Пре-

зидент США Ричард М. Никсон.

Я хотел бы выразить, сказал он, благодарность за гостеприимство, проявленное вами к г-же Никсон, ко мне и всем членам нашей делегации во время этого первого визита американского Президента в Москву.

Мужество русского народа, многие поколения которого героически защищали этот город от захватчиков, ярко свидетельствует о том, что единственный способ войти в Москву — это войти в нее с миром.

В этом великом дворце все мы опущаем дыхание истории. Здесь русские и американцы встречались, как товарищи по оружию, чтобы выработать некоторые

важнейшие решения периода второй мировой войны, подавая пример сотрудничества в военное время, хотя нам и потребовалось так много времени, чтобы возобновить его в условиях мира.

Обе стороны, сказал далее Р. Никсон, готовы вести дела на основе равенства и взаимного уважения, и мы встречаемся в такой момент, когда можем сделать мирное сотрудничество реальностью. Для того, чтобы извлечь как можно больше из этой благоприятной возможности, мы должны признать, что многие из наших разногласий являются фундаментальными и глубокими, у нас есть огромная общая заинтересованность в мире и безопасности.

Позвольте мне в общих чертах остановиться на том, чего, по моему мнению, обе наши стороны хотят добиться на этой неделе.

Во-первых, мы хотим завершить работу над делами, которые после двинутых годами тервелных переговоров доведены до такой точки, когда можно принять решение.

Вопросы, представляющие взаимный интерес, послужат для нас исходным пунктом. Наши две страны могут работать вместе в освоении космоса, в борьбе с болезнями, в улучшении окружающей среды.

Прогресс в экономическом сотрудничестве пойдет на пользу обоим нашим странам. Сейчас две крупнейшие экономики в мире существуют в относительной изоляции. Возможности новых торговых отношений так в себе значительный по-

тенциал с точки зрения процветания для двух наших народов.

Внимание всего мира приковано прежде всего к возможности начального этапа стратегических вооружений. Впервые две страны введут ограничения на целый ряд своих новейших систем оружия.

Наши два народа научились восхищаться друг другом, когда мы объединили наши силы во имя достижения победы над общим врагом во время войны. Мы научились уважать друг друга и как противники во время напряженности после войны. Давайте же сейчас учиться работать совместно друг с другом в мирное время.

Реги Н. В. Подгорного и Ричарда М. Никсона были встречены аплодисментами. (ТАСС).

Американская выставка

Выставка в американских электронно-вычислительных машинах и оборудовании для обработки данных «Компьютер-72» открылась 23 мая в московском парке Сокольники. Демонстрируется продукция, выпускаемая 28 фирмами, работающими в области вычислительной техники. (ТАСС).

«СЕРДЦАМИ МЫ ВСЕГДА БЛИЗКИ»

Для пропаганды достижений столичных республик, посвященные 50-летию образования СССР, продолжаются.

22 мая в гости к трудящимся Кировского района приехали посланцы из далекого Таджикистана — представители трудящихся Душанбе — профессор Т. Мир-Ахмедов и доцент М. Дустмухамедов.

В первый день пребывания в Тюмени посланцы столицы братского Таджикистана совершили экскурсию по городу.

Во второй половине дня гости из Душанбе побывали на чудотворной фабрике «Кричалки» и хлебозаводе № 7.

— Встречи с трудящимися Гурьши еще раз показывают, как прочны и нерасторжимы дружеские узы между нашими народами, живущими в многонациональной семье народов Советского Союза, гордящихся достижениями друг друга, — сказал в беседе с корреспондентом Гурьши профессор Т. Мир-Ахмедов.

— Наши народы территориально отдалены друг от друга. Но сердцами мы всегда близки. (Гурьшиформ).

РЫЦАРЮ РЕВОЛЮЦИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Вчера в Тюмени, в сквере имени А. С. Пушкина, у могилы легендарного Камо (Семена Аршаковича Тер-Петросяна) состоялась встреча трех поколений, посвященная 90-летию со дня рождения бесстрашного рыцаря революции.

Сюда пришли старые большевики, ветераны комсомольского движения, советские и партийные работники, комсомольцы, пионеры и школьники. Они собрались, чтобы почтить память пламенного революционера, послушать рассказы о необыкновенной, полной героизма жизни Камо, чтобы возложить цветы на могилу народного героя, отдавшего всю свою кипучую энергию великому делу революции.

Президент городского Совета ветеранов комсомольского движения, член КПСС с 1947 года Д. Ломазе открывает митинг. Затаяв дыхание, слушают пионеры и комсомольцы воспоминания ветеранов партии о встречах с Камо. Затем комсомольцы и пионеры возложили цветы и успешно поставили яркими весенними цветами.

ИТАЛЬЯНСКИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ В ТБИЛИСИ

В Тбилиси находится делегация железнодорожников из Италии, возглавляемая начальником Главного управления Восточного отделения железных дорог Боккаломони Витторио. В составе делегации — машинисты, путейцы, начальники станций, кондукторы, работники других профессий железнодорожного транспорта.

23 мая итальянские железнодорожники знакомятся с работой отделов и служб Управления Закавказской магистрали. Они имеют беседу с председателем Дорпрофсоюза А. Я. Гобияшвили.

В этот же день представители железнодорожников в Италии осматривают детскую железную дорогу, строящуюся в Тбилисском метрополитене, встречаются с вероломными промышленниками. (Гурьшиформ).

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

БОИ В ИНДОКИТАЕ

НЬЮ-ЙОРК, 22 мая. (ТАСС). На различных фронтах Южного Вьетнама продолжаются бои. Часты Народные вооруженные силы освобождения предприняли новые решительные действия в северном секторе. После артогня патриоты поддерживаемые танками, форсировали через реку Мианг в 30 километрах к северу от Хюэ и стали развивать наступление в направлении этого города.

Тактическая авиация и корабли США ведут массированные бомбардировки и обстрел районов Южного Вьетнама и в частности, Центрального плато и северного сектора Южного Вьетнама.

ХАНОИ, 22 мая. (ТАСС). На Южном Вьетнаме продолжают сообщения об ожесточенных схватках в районе г. Анлок, расположенном на дороге № 13 в 90 километрах от Сайгона. В последние дни маршевые отряды войск предприняли отчаянные контратаки в этом районе, пытаясь прорваться к Анлоку, где в осаде находятся несколько тысяч сайгонских солдат. Патриоты встречают противника мощным огнем. Только в ходе боя 19 и 20 мая НВСО вывели из строя 640 солдат и офицеров противника.

Выступление С. Альеде

САНТЬЯГО, 22 мая. (ТАСС). Президент Чили Сальвадор Альеде обратился к Национальному конгрессу с традиционным ежегодным посланием о положении страны. Он рассказал об успехах народного правительства в осуществлении программы глубоких социально-экономических преобразований, коснулся тех проблем, которыми озабочены чилийцы.

Новое правительство Турции

АНКАРА, 23 мая. (ТАСС). Здесь объявлено о формировании нового правительства Турции во главе с премьер-министром Феритом Мелемом. Поэт министра иностранных дел в новом кабинете сохранил за собой Халук Байралкер министром национальной обороны стал Мехмет Намик, министром финансов — Зия Музазызову. Всего в новом правительстве 25 министров.

Опасные «слеты»

БОНН, 22 мая. (ТАСС). Партия Немецкий союз мира (НСМ) решительно осудила в пространственном заявлении обличающего реваншистских «слетов», состоявшиеся в последние дни в Эссене, Кельне и Штутгарте. В заявлении подчеркивается, что «слеты» являются попыткой использовать эти слеты, чтобы вести агрессивную политику в отношении национализма и шовинизма.

Характер реваншистских обличений, указывает Немецкий союз мира, полностью противоречит духу и букве договоров ФРГ с Советским Союзом и Польшей, только что ратифицированных бундестагом и бундесратом. Вся провокационная деятельность реваншистов направлена прежде всего против разрядки напряженности.

В заключение также отмечается нерушимость послевоенных границ в Европе.

Выйдя офицеров за разгром вьетнамизированной сайгонской армии в северных провинциях Южного Вьетнама.

По приглашению Председателя Революционного совета Алираха К. Вуидьяна в Алжир с официальным визитом прибыл Президент Туниса Х. Бургиба.

Глубокая благодарность

ХАНОИ, 22 мая. (ТАСС). Газета «Нян ан» опубликовала сегодня статью, в которой выражается глубокую благодарность советскому народу за его чувства интернационализма по отношению к вьетнамскому народу. В статье говорится о движении солидарности со справедливой борьбой Вьетнама, о выполнении советскими людьми благородной миссии по оказанию помощи вьетнамским братьям. «Верные своим интернациональным обязательствам, — пишет «Нян ан», — Коммунистическая партия, правительство и народ Советского Союза оказывают нашему народу значительную помощь с целью неуклонного повышения нашего экономического потенциала и национальной обороны страны».

Принципиальная ленинская политика

Мировая пресса продолжает комментировать решения маяского Пленума ЦК КПСС, отмечая, что Советский Союз активно и последовательно осуществляет свою внешнеполитическую программу, добивается важных побед в деле практической реализации политики мирного сосуществования. Многие зарубежные газеты публикуют поднимут у себя подробные изложения передовой статьи «Правды» «Великая сила ленинской политики партии», посвященной итогам Пленума ЦК КПСС.

ПРАГА. Отклик, поступающий из разных стран мира, свидетельствует о том, что маяский Пленум ЦК КПСС был повсеместно воспринят как важнейшее политическое событие, как новое свидетельство того, что Советский Союз, верный ленинским принципам мирного сосуществования государств с различным общественным строем, последовательно осуществляет и воплотит решимость и верность последовательному осуществлению мирной во внешнеполитическую, основанную на программе мира, разработанной на XXIV съезде КПСС. — пишет сегодня чехословацкая газета «Свобода».

БРАТИСЛАВА. «Принципиальная внешняя политика

Президент ФРГ подписал законы

БОНН, 23 мая. (ТАСС). Федеральным президентом ФРГ Г. Хеймелем подписаны сегодня закон о ратификации договора между СССР и ФРГ, а также закон о ратификации договора между ПНР и ФРГ, которые были одобрены бундестагом.

Оба закона направляются в министерство юстиции ФРГ для опубликования в бюллетене федеральных законов. После этого президент Г. Хеймелем подпишет ратификационные грамоты договоров ФРГ с Советским Союзом и Польшей.

25 мая — День освобождения Африки

НА ГЛАЗАХ одного поколения преобразилась политическая карта Африки. Еще не так давно почти вся она была захвачена в цвета колониальных империй. Сейчас на континенте 41 независимое государство общей площадью 25 миллионов квадратных километров, с населением 315 миллионов человек (без ЮАР).

Но дело освобождения африканского материка от оков колониализма еще не завершено. 16 африканских территорий, где проживает более 30 миллионов человек, еще находятся под гнетом колониаторов. Их освобождение стоит в повестке дня.

В 1963 году первая конференция глав государств и правительств независимых африканских стран, состоявшаяся в столице Эфиопии — Аддис-Абебе, потребовала полной ликвидации колониализма и расизма за континент и создала Организацию африканского единства (ОАЕ). День

окончания работы конференции — 25 мая был объявлен Международным днем освобождения Африки. С тех пор этот день отмечается как день солидарности всего прогрессивного человечества с африканскими народами, ведущими борьбу против колониализма и расизма, за экономический и социальный прогресс.

Сейчас в Африке разрабатывается борьба за ликвидацию последних очагов колониализма и расизма. В то же время в странах, завоеванных уже политической независимостью, начался новый этап развития — борьба за укрепление политической и экономическую независимости.

В значительной части освободившихся от колониальной зависимости стран идет напряженная борьба за будущее между прогрессивными силами и внутренней реакцией, поддерживаемой империализмом.

ПЕЧАТЬ США О СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИХ ПЕРЕГОВОРАХ

ВАШИНГТОН, 23 мая. (ТАСС). В американской столице с пристальным вниманием следят за ходом переговоров Президента США Р. Никсона в Советском Союзе. Американская печать, телевидение и радиостанция в репортажах своих корреспондентов подчеркивают важность беседы Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с Р. Никсоном. Фотографии этой встречи опубликованы в газетах на первых полосах.

«Вашингтон пост» указывает, что встреча Л. И. Брежнева и Р. Никсона «носила деловой и открытый характер» и показала, что обе стороны придают огромное значение переговорам между руководителями СССР и США. Все это, пишет «Вашингтон пост», вызывает в мире «большие надежды». «Исторической встречей в верхах» назвал встречу между Л. И. Брежневем и Р. Никсоном специальный корреспондент газеты «Нью-Йорк дейли ньюс» в Москве К. Картер.

Излагая речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного и Президента Р. Никсона на приеме в Кремле, газеты выражают надежду, что переговоры в верхах будут способствовать ослаблению меж-

дународной напряженности, а также разрешению проблем, стоящих перед двумя странами.

Дипломатический обозреватель газеты «Вашингтон пост» Марлер подчеркивает, что в Москве начались переговоры до «исключительно важным проблем».

В Соединенных Штатах, пишет в редакционной статье «Вашингтон пост», только немногие люди поразились бы против того, чтобы мирное сотрудничество между двумя странами стало реальностью. «Этот визит, возможно, создаст лучшую основу для советско-американских отношений. У нас есть все основания полагать, что это случится», — замечает со своей стороны известный телекомментатор Чанселлор.

В духе реализма, пишет «Нью-Йорк таймс», был расчищен путь к этой встрече на высшем уровне путем соглашений по Западной Берлину и в других областях. Отмечая желание Советского Союза содействовать развитию советско-американских отношений, газета в то же время подчеркивает, что СССР по-прежнему считает, что за счет каких-либо третьих стран.

В ЮЖНОЙ части африканского материка все еще существует колоссальный массив колониальных территорий и расистских государств, коренное население которых подвергается чудовищному угнетению. При осуществлении и поддержке империалистических держав сложился военно-политический союз колониаторов и расистских режимов ЮАР и Родезии, а также Португалией, стремящейся сохранить свои африканские колонии. Канистическое меньшинство затронуло здесь беспосильные призывы за счет расхищения природных богатств этих стран и варварской эксплуатации коренного населения. Империализм расценивает также использование военно-политический блок Португалии, ЮАР и Родезии против независимых государств Африки.

Однако национально-освободительное движение на африканском материке нарастает. В ЮАР и англосаксонской

Национально-освободительное движение на африканском материке нарастает. В ЮАР и англосаксонской

Национально-освободительное движение на африканском материке нарастает. В ЮАР и англосаксонской

Национально-освободительное движение на африканском материке нарастает. В ЮАР и англосаксонской

Национально-освободительное движение на африканском материке нарастает. В ЮАР и англосаксонской

Национально-освободительное движение на африканском материке нарастает. В ЮАР и англосаксонской

Национально-освободительное движение на африканском материке нарастает. В ЮАР и англосаксонской

План культурного сотрудничества

АММАН, 22 мая. (ТАСС). Здесь подписан план культурного сотрудничества на 1972 год между Советским Союзом и Иорданией.

План предусматривает развитие сотрудничества в области образования и просвещения, культуры и искусства, здравоохранения, спорта и молодежных связей.

Принимаются необходимые меры по оказанию помощи пострадавшим и эвакуированным населению в безопасные места.

Ливни на Кубе

ГАВАНА, 23 мая. (ТАСС). Несколько дней не прекращаются сильные тропические ливни в восточной провинции Кубы — Оленте. Вышедшие из берегов реки затопили ряд сельских районов, разрушили большое число домов и нанесли значительный ущерб плантациям сахарного тростника и другим сельско-хозяйственным культурам. По предварительным данным, три человека погибли.

Принимаются необходимые меры по оказанию помощи пострадавшим и эвакуированным населению в безопасные места.

С. Элиашвили

В самых отдаленных уголках Уганды трудятся советские врачи.

На снимке: советский врач из Ярославля Лев Шаронов (справа) делает перевязку больному в госпитале Форт-Портала.

Фото В. Васильева (Фотохроника ТАСС).

Телюло Факты

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС



ГОЛОГРАФИЯ: ПРИМЕНЕНИЕ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Вчера в Тбилиси начала свою работу первая Всесоюзная конференция по голографии, организованная научным советом Академии наук СССР по этой проблеме, Институтом кибернетики Академии наук Грузии, Московским институтом радиотехники, электроники и автоматики.

Голография — интересное открытие, сделанное сравнительно недавно, дающее возможность с помощью лазера получать на фотопленке объемные изображения предметов. Открытие цветной голографии принадлежит советским ученым.

Корреспондент «Зари Востока» встретился с учеными, принимающими участие в работе конференции, и попросил рассказать о сфере применения голографии.

Ю. ДЕНИСОВ,
член-корреспондент АН СССР, Ленинград.

Потенциально наиболее массовыми и следовательно, наиболее важными являются те приложения голографии, которые связаны с созданием изобразительной техники: разработка голографического объемного кино, объемных диапроекторов, создание голографических портретов и голограмм — копий произведений искусства.

Очень часто изображение объекта, проходя через неоднородности среды (туман, буря и т. д.) искажается под их влиянием. При помощи же голографии мы имеем возможность корректировать изображение, и в этом отношении использование его очень эффективно. Наиболее важно применение голографических методов для коррекции изображений, создаваемых оптическими системами. Методы голографии могут быть использованы и при исследовании атмосферы: записав на голограмме излучение про-

шедшее сквозь атмосферу, можно составить полное представление о происходящих в ней процессах.

Хороший экономический эффект сулит использование голографии в промышленности: при помощи голограмм можно производить так называемый неразрушающий контроль различных изделий и процессов, обнаруживать такие дефекты и деформации, которые можно установить лишь с помощью высокочувствительных приборов.

Перспективно применение методов голографии и в геологии: есть возможность сплать ультрафиолетовую голограмму и трансформировать ее в оптическое изображение, прогнозировать залежи полезных ископаемых.

Оптическая голография, как и большинство возникших в последние время направлений науки, носит прикладной характер, и развиваться ее можно, только имея в виду совершенно конкретное применение. На этом должны быть сосредоточены наши усилия.

Л. БАХРАХ,
член-корреспондент АН СССР, Москва.

Всесоюзная конференция по голографии, несомненно, является важным этапом на пути дальнейшего развития этой отрасли науки. Она дала возможность впервые собрать вместе значительное число ученых, специалистов, работающих в области голографии в разных концах страны.

В Тбилиси приехали ученые не только из крупных научных центров: Москвы, Ленинграда, Новосибирска, но и из других городов. Это уже свидетельствует об актуальности разрабатываемых голографических проблем.

В последние годы работали четыре школы по этой проблеме: три в Москве и одна — в Ульяновске. Но если они носили в основном образовательный характер, то в Тбилиси состоится творческий

обмен мнений ученых. Голография охватывает очень широкий круг вопросов многих областей науки и техники, методы ее универсальны, применяются в различных диапазонах: оптическом, радиодиапазоне, а также для акустических колебаний и т. д.

Место проведения первой конференции выбрано не случайно: грузинские ученые хорошо известны своими достижениями в этой области. Тбилисский институт кибернетики является одним из центров изучения голографических проблем. Здесь под руководством члена-корреспондента Академии наук Грузии П. Чачавадзе проводились наиболее крупные исследования, связанные с созданием круговых голограмм, которые воспроизводят изогнутые изображения предмета, разрабатываются методы применения голографии в научных исследованиях и т. д.

Широко используется голография и в счетной технике для создания в атомных и

устройств большой емкости. Существенное место занимает оптическая голография в научных исследованиях: в области газовой динамики, физики плазмы, регистрации гамма-лучей, регистрации быстро протекающих процессов и т. д.

В работе конференции принимают участие видные голографисты: профессор Н. Кириллов, В. Зверев, Д. Мирвилкин, Г. Скорняк, А. Микаэлиан.

С. ГУРЕВИЧ,
профессор, доктор физико-математических наук, Ленинградский физико-технический институт имени Иоффе.

Основные направления нашей работы: оптическая обработка информации на базе гетерогенной оптики и голография, голографические телевидение, исследование соответствующих материалов.

Роль науки в техническом прогрессе, большое значение на ее развитие остро ставит вопрос об усилении участия ученых. И здесь немаловажную роль играет эффективность методов, применяемых в научном поиске. У нас разрабатываются различные методы использования голографии в экспериментальной физике.

Мы провели также ряд исследований в области акустической голографии, в частности, в аспекте применения ее для решения некоторых медицинских проблем: в диагностике опухолей головного мозга. Благодаря объемности изображения медики получают более полную информацию о заболевании.

Развитие голографии, несомненно, скажется в на прогрессе ряда направлений в технике. К примеру, построенная объемная цветная телевизионная система на основе голографических принципов отразится на развитии самой телевизионной аппаратуры.

Прогресс голографии в значительной степени зависит от развития элементной базы (лазерной техники, регистрирующих фотоаппаратов и нефотографических материалов и т. д.), и поэтому может быть достигнут только при совместных усилиях ученых разных отраслей. В этом отношении первая Всесоюзная конференция по голографии, несомненно, сыграет положительную роль.

По опыту новосибирцев

Учитывая важное значение опыта новосибирских предприятий, Совет Министров Грузинской ССР и Совпроф Грузии обратили министерства, ведомства и профсоюзные организации республики на разработку мероприятий для распространения на предприятиях республики комплексного внедрения НОТ с применением карт организации труда рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Установлено, что подведомственные отраслевые научно-исследовательские и проектно-технологические институты одновременно с проектированием тех или иных процессов должны разрабатывать типовые карты комплексной организации труда. Все подразделения НОТ обязаны оказывать предприятиям научно-методическую и практическую помощь в разработке и внедрении карт организации труда, а также предусловных ими научно обоснованных норм и методов. Руководителям предприятий поручено при разработке годовых и перспективных планов внедрения научной организации труда использовать опыт новосибирцев, организовать его изучение на курсах повышения квалификации и в школах передовых методов труда.

Фабрично-заводскими и местными комитетами профсоюзов предложено направить организаторскую работу на развитие инициативы трудящихся по коллективному внедрению НОТ.

Грузинские республиканские советы научно-технических обществ, общества изобретателей и рационализаторов призваны обеспечить активное участие отраслевых научно-технических обществ и всех организаций общества изобретателей и рационализаторов в комплексном внедрении НОТ на основе применения карт организации труда, широко привлекая к этому делу общественные советы научной организации труда, бюро экономического анализа и технического нормирования, другие общественные объединения трудящихся.

(ГрузИНФОРМ)

НА КНИЖКУ ПОЛКУ

ТРУД О ПОБЕДЕ ОКТЯБРЯ В ЗАКАВКАЗЬЕ



История борьбы за победу Советской власти в Закавказье является составной частью истории Великой Октябрьской социалистической революции в целом. Поэтому ее изучение теснейшим образом связано с общим процессом исследования этой крупной проблемы советской исторической науки.

Изучение и обобщение опыта многогранной деятельности Коммунистической партии в борьбе за победу Советской власти в национальных районах нашей страны особую актуальность приобретает в современную эпоху. Буржуазные фальсификаторы истории пытаются затуманить расцвет социалистических наций, на все лады восхваляют доореволюционное прошлое нерусских народов, в том числе народов Закавказья. Они пытаются доказать отсутствие объективных причин социалистической революции, отрицают наличие революционной ситуации в Закавказье.

Выход в свет одного из томов многогранной истории Великой Октябрьской социалистической революции — монография «Победа Советской власти в Закавказье», созданной под руководством академика И. Минца, — это первый крупный коллективный научный труд по истории победы социалистической революции в Закавказье.

Авторы монографии — историки закавказских республик — наглядно показали, что все успехи трудящихся Закавказья в подготовке и проведении социалистической революции были обусловлены руководством В. И. Ленина и ЦК РКП(б), самостоятельной борьбой закавказских коммунистических организаций за превращение в жизнь ленинской теории перерастания буржуазно-демократической революции в социалистическую, за мобилизацию широких масс трудящихся против объединенных сил местной контрреволюции и иностранной интервенции.

К. ТЕЛИЯ.

ПОДСКАЗАНО ЖИЗНЬЮ

За последние годы, особенно после XXIV съезда КПСС, возросла роль и ответственность местных Советов депутатов трудящихся в хозяйственном и социально-культурном строительстве.

Руководствуясь решениями съезда, Сачхерский районный, городской и сельские Советы восторженно и глубоко винуют в деятельности колхозов, совхозов, предприятий и учреждений, изюм дня в день расширяют свою работу по благоустройству города и сел, улучшению здравоохранения, народного образования, торговли и общественного питания населения.

Целеустремленная работа депутатов в многоотрасльном активе, организационная роль исполкомов городских и сельских Советов во многом способствовали успешному выполнению трудящимися района задач, намеченных в первом году девятой пятилетки.

Большой успех в деле увеличения урожайности зерновых культур добился трудящийся схваторского, оргульского, саванского, тамогааргетского, саренского и других колхозов района.

Значительные успехи были достигнуты и в деле развития общественного животноводства. В результате улучшения породного состава маточного поголовья, а также ухода за скотом годовой план производства молока был выполнен на 105,5 процента. От каждой фуражной коровы надоено 1.307 килограммов молока вместо 1.190 килограммов по плану. Перевыполнены задания по продаже государству продуктов животноводства.

Говоря о некоторых успехах, достигнутых в сельском хозяйстве, нельзя не упомянуть в первую очередь колхоз имени Джанова села Оргули, которым вот уже двадцать лет беспрерывно руководит способный организатор колхозного производства, депутат районсовета, наварлер ордена Ленина И. Чигладзе.

Наряду с постоянной работой о неуклонном росте урожайности сельскохозяйственных культур и хозяйственно-организационном укреплении колхоза И. Чигладзе борется за благоустройство села, улучшение культурно-бытовых условий колхозников. По его инициативе и при активной поддержке колхозников здесь построены новое здание клуба-конторы, лечебная и гигиеническая баня, пекарня, заложены лесопарк.

В селе Оргули много трудодельных колхозников, вносящих свой вклад в развитие и улучшение колхозного производства. К числу таких трудящихся относятся наварлер ордена Октябрьской Революции, депутат районсовета М. Полхадзе, которая ежегодно добывается получения

Советы за работой

рекордных урожаев винограда и других сельскохозяйственных культур.

Большой удельный вес в экономике района занимает Сачхерский виноградарский совхоз, возглавляемый депутатом районсовета Ш. Базадзе. Это хозяйство ежегодно сдает государству одну четвертую часть собранного в районе винограда. Директор совхоза вместе с председателем райсовета Г. Гулишвидзе, дядей и Михаилом Деканозидзе поседневно заботится о благоустройстве и украшении территории хозяйства, удовлетворении материальных и культурных запросов трудящихся. По инициативе депутатов районсовета и при активном участии всего коллектива в центре совхоза заложен парк культуры и отдыха, построены новое типовое здание средней школы, два детских сада, комбинат бытового обслуживания, столовая, магазин, лечебная баня и много других объектов. В процессе строительства находится центральный водопровод.

Комсомолка Н. Кравелидзе пришла в колхоз села Слети после окончания средней школы. Комсомольская завязавшись за работу, Наталья скоро стала одной из передовых не только в родном колхозе, но и во всем районе. И не случайно избрали Н. Кравелидзе депутатом районного Совета, а за самоотверженный труд и успешное выполнение заданий восьмой пятилетки она награждена орденом «Знак Почета». Сейчас сотни юной и девушек района следуют примеру Н. Кравелидзе.

Значительный вклад в общие успехи тружеников района внесли исполкомы Сачхерского городского, Чалского, Аргветского, Саирского сельских Советов, постоянные комиссии Советов, депутаты в актив, которые под руководством партийных организаций направляют и осуществляют работу на досрочное выполнение задач, намеченных девятым пятилетним планом.

Определенное место в экономике района принадлежит промышленности. План 1971 года по реализации промышленной продукции был выполнен на 107 процентов. Свой трудовой вклад в выполнение плана внесли коллективы Сачхерского винодельческого и консервного заводов, рудоуправления формовочных песков, возглавляемые хорошими организаторами производства, депутатами районного и городского Советов.

ветов Г. Гиоргадзе, Ю. Чендзе, Т. Церетели.

Изо дня в день укрепляется материально-техническая база районной птицефабрики, увеличивается производство мяса и яиц. Коллективом фабрики руководит опытный специалист, депутат районсовета И. Джанашидзе.

Деятельность Советов, их депутатов и активистов не ограничивается только хозяйственной работой — они ведут разъяснительную работу среди населения по усилению общественного порядка, воспитанию молодежи в духе коммунистического отношения к труду.

В районе работают народные университеты сельского хозяйства, педагогических и правовых знаний. Активную работу проводят районный совет по работе среди женщин и комиссия по делам несовершеннолетних, руководимые депутатами Е. Дурмушидзе и Ш. Чихорией. Можно привести много примеров того, как в результате их активного вмешательства предупреждались случаи нарушения советской законности, восстанавливался мир в семье или же совпавшие с правильными пути подросток менял свое поведение.

Но вместе с этим в работе исполкомов Советов, их депутатов и активистов у нас в районе встречаются и ущербные.

Часть местных Советов все еще недостаточно пользуется своими правами и полномочиями, не оказывает должного воздействия на развитие экономики колхозов и совхозов, на улучшение материального и культурного благосостояния населения.

Городской и сельские Советы не всегда осуществляют должный контроль за соблюдением закона о землепользовании, за правильным использованием приусадебных участков, соблюдением устава колхоза.

Во втором году пятилетки перед трудящимися района намечены большие задачи. В нынешнем году в районе предстоит произвести и продать государству 6.200 тонн винограда, 1.920 тонн фруктов, 150 тонн овощей, 14,4 тонны шелководных коконов, 530 тонн мяса, 1.100 тонн молока, 7 миллионов штук яиц и много других продуктов сельского хозяйства.

Поэтому мы обязаны всемерно повышать роль и ответственность местных Советов в хозяйственном и культурном строительстве, мобилизовать трудящихся района на достойную встречу славного 50-летия образования СССР, на досрочное выполнение заданий второго года пятилетки.

З. ИВАНИШВИЛИ, председатель исполкома Сачхерского районного Совета депутатов трудящихся.



Более пяти тысяч коммунистов, комсомольцев и беспартийных занимается в сети партийного образования в Гальском районе. Здесь создано 176 политшкол и семинаров, работают школы партийно-хозяйственного актива и пять народных университетов по пропаганде педагогических, медицинских, юридических и сельскохозяйственных знаний. Скоро начнется проведение итоговых занятий, закончится еще один учебный год. Детально готовятся и проводятся итоговые занятия и в кружке по изучению текущей политики в колхозе имени Джугурии села Мухури. Каждый слушатель выступит с рефератом по определенной теме.

На снимке: пропагандист колхоза Амирхан Бениа (крайний справа) и слушатели кружка (справа налево) Ш. Шарангия, Л. Шарангия, Ш. Чихладзе, Г. Булисирия и А. Булисирия готовятся к итоговому занятию.

Фото И. Чохонидзе. (Фотохроника ГрузИНФОРМ)

РУКИ МОГУТ рассказать порой о человеке больше, чем он сам. И, наверное, даже самой современной вычислительной машине не сосчитать, сколько вдохновенных строк посвящено рукам — рукам рабочего и крестьянина, ювелира и художника, чеканщика и кузнеца, пианиста и врача...

Шота Калмахелидзе начал свой трудовой путь на заводе имени Дмитрова фрезеровщиком, здесь же работал в отделе технического контроля. Затем учился в университете, после окончания которого работал помощником прокурора, прокурором следственного отдела республиканской прокуратуры. Потом советник юстиции Ш. Калмахелидзе был назначен прокурором Зестафонского района — и в должности этой состоит уже три года.

Вполне возможно, что сегодняшний Шота не очень похож на того юношу, который некогда был причастен к самолетостроению. И, наверное, кое-кто из тогдашних его товарищей не сразу сейчас признает в нем того самого парня, с которым чуть-чуть не каждое утро сталкивался на проходной. Всякое может быть: времена меняются, и мы меняемся вместе с ними. А наши руки? У Шота Калмахелидзе крепкие рабочие руки, перед которыми даже всеслепное время бежит бесшумно.

— Понимаете, это, конечно, нельзя возводить в норму, но мне кажется, что когда биография человека начинается с трудовой строки — неважно, рабочая это строка или крестьянская, — человек прочнее вписывается в жизнь.

Прокурор должен мыслить объемно, положение обязывает. И если уже самому иному школьнику терпеливо разъясняют, что труд создал человека, то прокурорская функция состоит, очевидно, в том, чтобы ввести во взрослое человеческое сознание ту же мысль в несколько расширенном виде: труд не только создал человека, он способствует тому, чтобы человек оставался человеком до конца дней своих.

Высокопарно? Может и быть... Все зависит от того, что следует за словом. В Зестафони прокурора за словом стоит дело: та будничная работа, основной смысл которой состоит в том, чтобы привлечь к общественно-

К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ПРОКУРАТУРЫ

СОВЕТНИК ЮСТИЦИИ

лезному труду тех, кто споткнулся на жизненном пути, не хочет трудиться так, как трудятся все рядом с ним. Шота Калмахелидзе и его коллеги знают их в лицо — детали достаточно примечательная, поскольку личный и, добрым, частый контакт с работниками прокуратуры самым благоприятным образом сказывается на отношении этих людей к труду.

— Мне очень важно было в этом процессе доказать, обязательному, что он потерял человеческий облик. Нет, не бросить в лицо ему эти слова, а именно доказать. Потому что любовь не может, не должна рождать преступление, она должна рождать любовь. И обязан был доказать это не только преступнику, но и тем, кто сидит в зале, его близким, его родственникам, а должен был сделать это во имя закона, во имя тех, кто любит сегодня и будет любить завтра...

Шота Калмахелидзе donated — чуть не вырвалось «доказал свою правоту». Наверное, это не точно — свою правоту. Наму с вами правоту доказал прокурор, и когда уже осужденный парень заявил, что заслуживает самого тяжкого наказания, это была победа. Победа наша. Победа Шота.

— Шота и его товарищам, как всем приставленным к большому делу людям, хотелось бы раздвинуть границы правосудия, потому что каждый день — это новые законы, новые дела, которые никак не отлагательства не терпят. Можно, конечно, при случае заметить, что по раскрытию преступлений зестафонская прокуратура занимает одно из первых мест в республике. Но это уже достигнуто, уже сделано. И если, раскрыть преступление — дело сложное, во весть и предупредить его не менее труд-

Но, именно предупредить — главная задача дня. Нужно побывать в селах: издавно прокуратура потребовала навести порядок в землепользовании, а любознательные только тогда и стоят чего-нибудь, когда отработан четкий контроль за его исполнением. Нужно подумать о расширении деятельности общественно-го университета правовых знаний — это тоже прокурорская работа. Нужно собрать работников сельских Советов: порой там принимаются решения по вопросам, которые в юрисдикцию сельсоветов не входят... Нужно...

Шота, крестьянский сын, рабочая косточка, хорошо усвоил человеческую суть этого беспредельного емкого слова — нужно. Усвоил, думается, от отца, который еще совсем недавно, на восьмом десятке лет, получил грамоту за добросовестный труд в колхозе. Да и сам советник юстиции слышит у себя в родной Ратве добрым земледельцем. Наследственность...

— Вы обратили внимание: в «Литературной газете» были опубликованы анкеты — на их вопросы отвечали ученые. Был там вопрос и о детях: хотеть вы, чтобы ваш сын или дочь пошел по вашему стопам? У меня растет дочь — ей чуть больше трех, вопрос о выборе профессии я еще не поставил. Может быть, она пойдет по моему стопам. А, может быть, по стопам матери — она у нас учительница, преподает физику... А если ни то, ни другое? Времена ведь меняются.

Да, трудное это дело — гадать о будущем человека, которому всего три года... Но не в профессии дело. Главное — пусть у дочери прокурора будут такие же руки, как у отца: крепкие рабочие руки.

А. ГОГИА,
О. ИНИБАДЗЕ
(Спец. корр. «Зари Востока»)
г. Зестафони.

ПИСАТЕЛИ У СВОИХ ГЕРОЕВ

В преддверии большого праздника — 50-летия образования СССР мастера художественного слова — грузинские писатели встречаются со своими читателями. Маршруты писателей с их встречей самые разнообразны. Они пролегают от отдаленных уголков республики. Летом жизни народной рассказывают читателям о новых произведениях, созданных за последние годы, делаются планы на будущее...

Хорошую инициативу проявил Союз писателей Грузии, который решил оформить договор о сотрудничестве между писателями и работниками Аикурского совхоза Ахалского района. Этому со-

бытию было посвящено общее собрание аикурцев, на котором заведующий отделом агитации и пропаганды Ахалского района Мария С. Микунтшвили говорила о ценном начинании писателей Грузии.

Писатель Л. Сулаберидзе ознакомил собравшихся с положениями договора, который предусматривает еще более тесные контакты писателей и сельских труженников.

Грузинские писатели создали немало ярких художественных произведений, которые сыграли большую роль в становлении сельской тематики, сказал Л. Сулаберидзе. Ваш самоотверженный труд на благо Отчизны, ваши замечательные дела вдохновили писателей на создание новых произведений, в которых по достоинству будут оценены заслуги сельских труженников. Л. Сулаберидзе передал в дар сельской библиотеке художественную литературу — книги более 180 названий.

Директор Аикурского совхоза Н. Сарджиладзе тепло поблагодарил грузинских писателей за интересное начинание, выразил уверенность, что будущие встречи найдут достойное отражение в новых произведениях грузинских писателей.

Создана шефская комиссия под председательством секретаря Союза писателей Грузии Б. Женети.

Грузинские писатели обя-

(ГрузИНФОРМ)

ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ ГРУЗИИ

ХРОНИКА СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Сообщают корреспонденты «Зари Востока»

Подземные теплотрассы республики

Разработан проект полного использования термальных вод для теплофикации города Зугдиди.

На территории Грузии гидрогеологами обнаружены крупные артезианские бассейны и месторождения подземных горячих вод. Подсчитано, что их общие прогнозные запасы достигают 600 тысяч кубометров в сутки.

Особенно много подземных горячих вод выявлено в Западной Грузии. Количество глубинного тепла от использования горячих источников в целях теплофикации эквивалентно теплу, получаемому от сжигания 190 тонн условного топлива в сутки!

Эти дешевые подземные водные ресурсы могут быть с большим успехом использованы для развития теплоэнергетических хозяйств, для

коммунально-бытовых нужд и, конечно, в лечебно-гигиенических целях, как это много лет практикуется в Тбилиси.

Уже заканчиваются работы над составлением проектно-сметной документации на горячие водоснабжение Сабуртальского жилого массива в столице республики.

Дешевая вода из подземных

горячих источников скоро уже поступит в сеть центрального отопления города Зугдиди. Глубинное тепло придет на фабрики, в больницы, поселки и квартиры аудидцев.

Ввод в действие аудидской и тбилисской теплотрасс позволит начать систематическому жилищному строительству использовать подземных термальных вод.

Новый норматив на 200 голов крупного рогатого скота сдан в эксплуатацию в Сагареджийском молочном-овощном совхозе. Работы здесь выполняются с помощью электрокомплексной механизации, что значительно облегчает ручной труд, повышает продуктивность скота. Животноводы ознакомились с нынешним годом надоями по 2.500—3.000 килограммов молока на каждую буренку корову, сдать государству 500 тонн волока вместо 460 по плану.

За годы пятилетия совхоз станет крупным поставщиком свежего молока. Здесь вступит в эксплуатацию еще пять коровников с электрокомплексной механизацией. В них будут применены и новая технология заготовки, хранения и раздачи кормов, автоматизированные конвейеры, доильные установки. Головоломные пороки увеличатся до 1.200 животных, производство молока — до трех тысяч тонн в год.

На снимке слева направо: животновод Валерий Магаришвили, главный зоотехник совхоза Тенгиз Сибишвили, ветеринар Георгий Гириншвили, доктор Николай Теташвили и Левко Малицкий. Фото И. Давиташвили (Фотохроника ГрузииФОРМА).



НАУКА

Изобретение таджикского специалиста

Научный сотрудник Таджикского государственного университета имени В.И. Ленина П. Аширов предложил новый способ изготовления «датчика влажности».

Приборы, определяющие влажность, широко применяются в народном хозяйстве, но многие из них «неисправлены». В частности, они не переносят трясину, толчки. А датчик, изготовленный по способу П. Аширова, устойчив и в любых внешних условиях. Это позволит расширить диапазон применения прибора, например, в строительной индустрии и других отраслях.

Морские невидимки

Штаммы микроорганизмов, обладающих способностью синтезировать витамины, обнаружены в Аральском море. Ученые Института микробиологии и вирусологии Академии наук Казахской ССР выделили их из морской воды и дождевых илов. В Алматы начаты эксперименты с этими морскими «невидимками». Цель — разработать способы практического использования для морской микробиологии для синтеза биологически активных веществ.

Эффективный способ очистки воды

Железо, масла, нефтепродукты и другие вещества удаляют из воды активированный кремнезем. Этот раствор обычно получают при обработке жидкого стекла хлор-водородной смесью. Его применили на очистных станциях сотрудников Института коллоидной химии и химии воды АН УССР. Небольшие добавки кремнезема в загрязненную воду быстро осветляют ее, улучшают работу отстаивающих и фильтров. Установлено, что эти процессы протекают и при низких температурах, когда обычные реагенты, например, сернистый алюминий, становятся неэффективными.

В институте созданы автоматические установки для приготовления активированного кремнезема. (ТАСС).

Редактор Ш. КАРКАШВИЛИ.

Кухня высотой в... три этажа

Школьники Тбилиси получили хороший подарок. На проспекте Важа Пшавела начал работать комбинат школьного питания греста столовых № 1. Это первое в Тбилиси и самое крупное в республике предприятие такого рода.

Комбинат школьного питания оснащен новейшим оборудованием — электропечами

для выпечки кондитерских изделий, холодильными шкафами и камерами, универсальными механизмами — ручной труд здесь доведен до минимума.

16 тонн готовой продукции за смену — такова мощность трехэтажной «кухни». Горячие и холодные завтраками, обедами для групп продвину-

того для ежедневно снабжает предприятие школьные буфеты трех районов столицы республики — Орджоникидзевского, Калининского и Кировского. Грузовые мотороллеры и специализированные авторефрижераторы обслуживают 56 школ этих трех районов, доставляя туда пищу в специальных термосах.

Чудесный сплав

СОТРУДНИКИ ЛИТЕЙНОГО ОТДЕЛА ПРОЕКТНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬНОГО ИНСТИТУТА МАШИНОСТРОЕНИЯ И ЭЛЕКТРОТЕХНИКИ — НАЧАЛЬНИК ГРУППЫ Д. ЧКОНИЯ, ЗАВЕДУЮЩИЙ ОТДЕЛОМ Ш. КАПИТАДZE И СТАРШИЙ НАУЧНЫЙ СОТРУДНИК А. МАРТИАШВИЛИ — РАЗРАБОТАЛИ СПЛАВ МЕТАЛЛА, ИЗ КОТОРОГО НЕВОЗМОЖНО ВЫБИТЬ ИСКРУ НИ УДАРОМ, НИ ТРЕЙНИЕМ. Инструменты, изготовленные из этого взрывобезопасного сплава, можно работать в шахтах, глухих туннелях, тоннелях, химических цехах и лабораториях — всюду, где от искры может произойти взрыв или пожар.

Новая же Государственного комитета по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР получено авторское свидетельство на новое изобретение сотрудников ИТНИИМЗ. Патенты на взрывобезопасный сплав приобретены многими странами.

Архитекторы — тбилисцам

В ИНСТИТУТЕ «БЕЛГОРПРОЕКТ» ГРУППА АРХИТЕКТОРОВ ЧИ ИНЖЕНЕРОВ СЕКТОРА СООРУЖЕНИЙ И СЕДЬМОЙ АРХИТЕКТУРНОЙ МАСТЕРСКОЙ РАЗРАБОТАН ПРОЕКТ НОВОГО ПОДЗЕМНОГО ПЕРЕХОДА В РАЙОНЕ ПЛОЩАДИ РУСТАВЕЛИ.

Переход соединит соседние участки площади: угол здания «Грузаэла» с садовым, а также станцию метро «Руставели» с автокой на проспекте Элиавадзе. Оба перехода будут объединены просторным подземным залом, где расположатся продовольственные и промтоварные магазины, киоски для сувениров и продажи цветов. Ценные породы мрамора, разноцветные керамические плитки и латунь украсят внешний вид переходов.

Проект рассмотрен и одобрен улаженным архитектором города Ш. Кавлашвили. В этом году строители приступят к сооружению подземного перехода.

Вкусный конвейер

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОСКОМИТЕТА «ГРУЗКОНСЕРВ-ПЛОДООВОЩ» ИДЕТ ПОДГОТОВКА К ПЕРЕРАБОТКЕ УРОЖАЯ ПЛОДОВ И ОВОЩЕЙ НОВОГО УРОЖАЯ.

В нынешнем сезоне значительно увеличится выпуск разнообразных консервов, их количество превысит прошлогоднюю плановую норму на 10 миллионов банок. Это — компоты, соки, варенья различных сортов и наименований, овощные консервы, томатпродукты и т. п.

В скором времени на Горьковском консервном заводе завершится монтаж линии по розливу соков асептическим методом.

На Гантшаиском, Сухумском консервных заводах будет внедрен метод горячего розлива, который позволит сократить побочные операции и повысить качество стерилизации.

В этом году появятся консервированные компоты для диабетиков из персика, черешни, яблок. В новой расфасовке — в жестяных банках — будет выпускаться ореховое варенье для экспорта.

И ЗАЦВЕТУТ САДЫ

Во втором году девятой пятилетки в Абджарии будет посажено 1.946.000 деревьев.

Работники лесного и сельского хозяйства Абджарии, выполняя обязательство грузинских лесоводов посадить в этом году 50 миллионов деревьев, проводят большую работу по высадке новых садов и лесных массивов. Большую помощь в этом им оказывают рабочие и служащие промышленных предприятий, учащая молодежь.

По инициативе общественности за последние годы значительно расширились и украсились парки и скверы Батуми, оживлены горные склоны в Хелвачурском, Кобулетском, Покском и других районах. Коллективы батум-

ских нефтеперерабатывающего, судостроительного заводов, Грузинского морского пароходства и другие не раз принимали участие в массовых субботниках, неделях «Друг природы». В этом году в Батуми с помощью общественной силы будет высажено 40 тысяч новых деревьев.

Большую работу по озеленению родного края проводят и работники питомничьих хозяйств. На склонах гор уже заложено более сорока гектаров молодых лесов. По озеленению и благоустройству большую работу проводят и труженники села Ахалметен, Чахсубани, Цансала, Ахалсепели и других.

Капризы моды

В Грузинском Доме моделей, кажется, смесились все времена года. На дворе — весна, а художники, конструкторы, швеи разрабатывают модели осенней и зимней одежды, модели завтрашнего дня.

Художественный руководитель Дома моделей Лели Сергеевна Хведелидзе рассказывает: — Каждый год в Москве собираются модельеры из всех союзных республик нашей страны. Здесь, на представительном форуме, уточняются и утверждаются образцы новых моделей одежды. Вместе с модельерами в рождение новинок одежды принимают участие также представители смежных отраслей — текстильной, обувной, ювелирной. В сотрудничестве вырабатывается единое направление моды. Каждая такая встреча — это экзамен на тонкий вкус, фантазию, выдумку, новаторство. Только лучшие из лучших моделей получают путевку в жизнь.

К весенне-летней сезону грузинские модельеры создали несколько ансамблей новых моделей одежды, которые получили высокую оценку в Москве.

Недавно в Тбилиси проходила семинар по вопросам моды. Перед гостями мы демонстрировали новую коллекцию одежды на 1972 год. Большинство моделей было одобрено.

Интерес специалистов и модельеров вызвали образцы жакетов, курток, пальто, костюмов из жаккарда. Они выглядят красиво и ничем не уступают настоящим изделиям. Получив высокую оценку за натуральность шелка, креповидности, шифона, бархата и других тканей.

Грузинские модельеры разработали для нынешнего сезона ансамбли одежды с дополнением перчаток и шляп. Модельеры Г. Пачукашвили, С. Каламдадзе, Н. Толстухина, Ю. Навишвили, Н. Кобаладзе и другие создали ансамбль моделей будничной одежды из легких тканей, которые, безусловно, придется по вкусу самым строгим поклонникам моды.

Н. НИЖАРАДZE.



Современная техника пришла к помощи разведчикам земных недр. Высоко в горах ведут разведку грузинские геологи. Техника сюда доставляют мощные вертолеты. Фото А. Геворкова.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

380008, Тбилиси-8 пр. Руставели, 42

СПОРТ

ЗА ШАХМАТНУЮ КОРОНУ

РИГА, 23 мая. (По телефону). В пятый партии матча за мировую шахматную корону между Новой Гаприладзе и Аллой Кушир претендентка, игравшая черными, вновь применила швейцарский вариант сицилийской защиты.

В третьей партии Кушир удалось получить по дебюту хорошую позицию. Видимо, поэтому чемпионка мира отказалась в пятый партии от раннего пешечного наступления на королевском фланге и избрала иной план игры.

Претендентка отреагировала на этот план не совсем удачно, и чемпионке удалось получить позиционный перевес. Если бы Гаприладзе удалось ходом развить, чем в партии, осуществила рокировку, ее преимущество могло стать весьма ощутимым. Но чемпионка промедлила, после чего претендентка сначала улуч-

ПЕРВАЯ НИЧЬЯ

пшила позицию одного из своих пасьянов расположенных слонов, а затем изменила его. Это значительно облегчило задачу черным.

Тем не менее позиционный перевес оставался на стороне Гаприладзе, и чтобы ослабить давление фигур соперницы, Кушир пожертвовала центральной пешкой.

Незадолго до контроля времени Кушир удалось отыграть пешку. Когда партия была отложена, небольшой позиционный перевес был попрежнему на стороне Гаприладзе, но позиция носила вынужденный характер. Сегодня соперницы подписали мирный договор, и таким образом, в матче зафиксирована первая ничья.

После пяти партий чемпионка ведет — 3,5:1,5. Шестая партия матча должна состояться 24 мая. Белыми играет Кушир.

Соревнуются стрелки

В Москве завершились международные соревнования по пулевой стрельбе, проходившие по олимпийской системе. В них приняли участие сильнейшие стрелки 12 стран мира.

За сборную команду Советского Союза успешно выступили два представителя нашей республики — студент медицинского института Марлен Папава и студент физического факультета Тбилисского государственного университета Гурам Тавадидшвили.

В стрельбе из матчевого пистолета по мишеням с черным кругом на дистанции 25 метров мастер спорта М. Папава выиграл 561 очко из 600 возможных и занял второе место.

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ФУТБОЛУ	
Высшая лига	
ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША	
Положение на 24 мая.	
	И В Н П М О
«Динамо» ТБ	8 6 1 1 13 — 3 13
«Заря»	8 6 1 1 13 — 3 13
«Спартак» М	8 5 1 2 12 — 8 11
«Динамо» К	8 4 2 2 12 — 9 10
«Зенит»	7 3 3 1 12 — 8 9
«Интер»	8 2 5 1 10 — 9 9
«Арарат»	8 1 5 2 6 — 7 7
«Локомотив»	8 2 3 3 4 — 7 7
«Динамо» М	6 2 3 2 7 — 6 6
«Спартак» М	7 2 3 3 7 — 6 6
«Карпаты»	8 3 2 4 7 — 9 6
«Динамо» Мн	8 1 4 3 4 — 6 6
«Торпедо» М	8 1 4 3 4 — 12 6
«Арарат»	7 1 3 3 9 — 7 5
«Нефтяник»	7 2 1 4 4 — 7 5
«Спартак» Р	8 1 1 6 4 — 14 3

Снова победа

КИЕВ, 22 мая. (ТАСС). Второй поединок между ветеранами олимпийскими чемпионами СССР и ФРГ, проходивший в бассейне «Динамо», вновь принес победу нашим спортсменам — 6:3 (2:1, 2:1, 0:0, 2:1).

Три дня большого футбола

Три матча «большого футбола» состоятся на этой неделе.

26 мая в Мюнхене на открытии Олимпийского стадиона пройдет игра сборных СССР и ФРГ. Состав нашей команды, вылетевшей в ФРГ 23 мая, такой: вратарь — Евгений Рудков (Спартак); защитники — Реваз Дзодзуашили и Муртаза Хурцилава (оба — «Динамо», Тбилиси), Николай Абрамов («Спартак», Москва), Владимир Капачинский и Юрий Истомин (оба — ЦСКА), Виктор Матвиенко и Михаил Фоменко (оба — «Динамо», Киев); полузащитники — Анатолий Ковыков («Шахтер», Донецк), Виктор Колотов, Владимир Трошкин, Владимир Муштайн (все — «Динамо», Киев); нападающие — Левон Иштван («Арарат»), Анатолий Баишевский («Нефтяник», Борск Конейкин (ЦСКА), Эдуард Кошквичев («Карпаты»), Генрих Мамукашвили, Николай Гуляев и Герман Золотых.

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

ГОРЬКОВСКАЯ БАЗА ПОСЫЛТОРГА

имеет в наличии и высылает по заказам инвалидов запчастей и автомобилью «Москвич» 402—408 с ручным управлением.

Запасные части выносятся по почте посылками в Базеисполняемых заказов. Для получения запасных частей необходимо направить Горьковской базе заказ, оформленный на бланке или обыкновенным письмом, и приложить к нему справку из рай(гор)собеса, подтверждающую наличие автомобиля с ручным управлением. Справка прилагается только один раз при первом заказе.

С условиями высылки и ассортимента запасных частей можно ознакомиться в райгорсобесах или в любом почтовом отделении.

Заказы направляйте по адресу: индекс 603099, г. Горький С-99, ул. Федосеевко, Горьковская база Посылторга.

СМОТРИТЕ СЕГОДНЯ:

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

По первой программе. 17.05 — «В помощь врачам». 17.30 — «Новость». 17.55 — «Объявления». 18.00 — «Для школьников». «СССР-50». «Наша викторина». (Передача. 2-я). 18.45 — «Школа передового опыта». 19.00 — «Из Москвы». «Новости». 19.10 — Цветное телевидение Грузии. «Палитра». 19.35 — «Советской прокуратуре 50 лет». 19.55 — «Моисей». 20.20 — Цветное телевидение Грузии. Художественный фильм «Морской характер». 22.00 — «Из Москвы». «Время». 22.30 — «СССР-50». «Твой современник». В. Полетаев. 23.15 — Киноочерк. 23.30 — «Из Москвы». Финал Кубка обладателей кубков европейских стран по футболу: «Динамо» (Мо-

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КВ ГРУЗИИ 380008. ТБИЛИСИ-8, УЛ. ЛЕНИНА, 14. ИНДЕКС 66432 УЭ 07472